## 東聖里長 南市首位「防災士」

2019-08-09 23:19 聯合報 記者黃宣翰 / 台南報導



台南市東區東聖里長黃英慈,是台南市首位取得防災士證照的市民。 記者黃宣翰/攝影

台南市東區東聖里長黃英慈,是台南市首位取得防災士證照的市民,黃不僅是嘉南藥理大學產業安全與防災研究所碩士,也是虎尾寮民間緊急救援隊隊長,參與救災無數,也曾協助<u>維冠</u>大樓倒塌救援,他認為每個社區都要有防災士,在遇到<u>地震</u>和水災、風災時,有專業知識的防災士可協助住戶緊急疏散並自救。

黃英慈10年前成立虎尾寮緊急救援隊,他說,當初是因東聖里位於後甲里斷層上,後甲里斷層從永康區經東區虎尾寮重劃區到仁德區奇美博物館,成立救援隊主要目的,萬一發生大地震或是大災難時,訓練有素救援隊員可以協助救災、救人。

2014年7月31日深夜,高雄市發生大氣爆,2016年2月6日南台大地震,造成永康區維冠大樓倒塌,虎尾寮民間緊急救援隊員曾前往高雄、永康參與救援,並獲國防部頒發「民安三號-災害防救<u>演習</u>」全國有功單位團體,十五個受獎單位中,該隊是唯一的民間救援團體也是南市唯一得獎單位。



嘉南藥理大學 新聞剪報

資料來源:聯合報(B2雲嘉南要聞)

刊載日期:108年08月10日

者:黃宣翰 記

## 曾參與維冠倒塌救援

的市民, 黃不僅是嘉南藥理大 急疏散並自救。 學產業安全與防災研究所碩士 隊長,參與救災無數,也會協 聖里位於後甲里斷層上,後甲 市發生大氣爆,2016年2月6日 助維冠大棲倒塌救援,他認為 里斷層從永康區經東區虎尾寮 南台大地震,造成永康區維冠

每個社區都要有防災士,在遇 重劃區到仁德區奇美博物館, 台南市東區東聖里長黃英慈, 到地震和水災、風災時,有專 成立救援隊主要目的,萬一發 間緊急救援隊員誓 是台南市首位取得防災土證照 業知識的防災士可協助住戶緊 生大地震或是大災難時,訓練

黃英慈10年前成立虎尾寮緊 救人。 ,也是虎尾寮民間緊急救援隊 急救援隊,他說,當初是因東 2014年7月31日深夜,高雄

有素救援隊員可以協助救災、

部頒發「民安三號 一災害防救演習」 中,該隊是唯一的 民間救援團體也是南 市唯一得避單位。